

湖南省妇联召开 家庭教育立法可行性调研座谈会

今日女报/凤网讯(记者唐天喜)“家庭教育和学校教育的界限在哪”“家庭教育立法应该是促进性的,还是制裁性的”“家庭教育到什么时间算结束”……6月17日,由湖南省妇联组织的湖南家庭教育立法可行性调研座谈会在长沙举行,与会专家就家庭教育立法展开思想交锋、智慧碰撞。省妇联党组书记、副主席王

邵刚出席座谈会并讲话。

湖南师范大学马克思主义学院副教授陈云凡汇报了在郴州、衡阳两地开展家庭教育立法调研的相关情况,并介绍了目前推出的家庭教育立法五套调查问卷,尤其是法律工作者问卷调查的设计思路。参会的社会学、公共管理、法学等领域的专家纷纷就家庭教育立法有关问题发表看法。

在听取专家们的建言后,王邵刚强调,家庭教育立法是功在当代、利在千秋的大事,要坚持问题导向和目标导向,并要加快进度,在7月底出台高质量的建议稿。

湖南省人大社会建设委员会社会监督处处长伍先芳、省人大社会建设委员会社会监督处副处长肖平华等出席座谈会。

岳阳：十万“美妇”投身“清洁家园”

今日女报/凤网讯(记者李诗韵 通讯员孙丽芳 刘小平)路旁春花绽放,沿线绿植郁郁葱葱,塘坝沟渠疏浚一新,房前屋后杂物清扫,竹篱笆点缀精致淡雅,流动红旗熠熠生辉……6月14日,走进岳阳的乡镇村落,可以看到这里到处呈现出春意盎然的乡村美景图——这是今年3月岳阳市开展“清洁家园·秀美乡村”巾帼行动以来,全市广大妇女干部和近10万农村妇女携手绘就的美丽乡村最为生动的一笔。

为积极响应湖南省妇联“美家美妇”行动、市委“清洁家园”号召,改善农村人居环境,岳阳市妇联向全市广大妇女发出了“清洁家园 秀美乡村”巾帼行动的倡议书,近10万名农村妇女、200多支“村庄清洁巾帼先锋队”,奔跑在改善农村人居环境的第一线,村庄变得干净了,农民的环境意识增强了,生活习惯改变了,日子越过越舒坦。

近日,岳阳县筲口镇潼溪村妇联主席邓向荣带领该村“巾帼先锋队”,来到六组村民邓兰珍家,在没有报酬的情况下,用双手一砖一瓦帮她拆除了一间50多平米的偏杂屋,为村庄清洁巾帼行动带了一个好头。此前,这栋偏杂屋严重影响到村容村貌,又阻碍交通,经村支两委上门做工作,邓兰珍积极配合“空心房”整治行动,同意拆除让地。但是,该房屋处于偏僻地段,无法进行机械拆除,这才有了村里的姐妹们自发上门手动拆除的一幕。

天气刚晴两天,汨罗镇瞭家山社区的女志愿者们也纷纷出动,在村民大舞台等公共服务地带打扫卫生。这个有着900户人家、占地4.3平方公里的社区,此前并没有配备专职保洁员,该社区便以“清洁家园·巾帼志愿我先行”活动为契机,充分发挥妇女搞门前三包责任的主力军作用。自社区妇联发出村庄清洁行动倡议书后,便组织了150名



岳阳市近10万名农村妇女、200多支“村庄清洁巾帼先锋队”,奔跑在改善农村人居环境的第一线。

主妇前往浏阳参观全国美丽乡村示范点。回来后,这些巧媳妇立马组织并行动起来,成为这次村庄清洁行动的主力军。

临湘市长安街道办事处路口铺村铺上组13岁的陈思婧,是临湘市第八中学学生,她是家里清洁行动的“小司令”。由于父母在外打工,陈思婧便与74岁的奶奶留守在家。“小手牵大手”清洁行动誓师大会上,她带头在展板上签名,要争当优秀的志愿者。课余时间,她抢着捡拾垃圾、冲扫厕所。乡村清洁行动启动后,她坚持周末回家,帮奶奶洗被子、洗衣服,清理杂物、疏通房前屋后的排水沟,还扎好了禾场边的菜园篱笆,绑好了偏屋里的栅栏。她告诉奶奶:“我上学去了,你要守好家里的环境卫生,别让鸡鸭跑出去了,我们要争当村里的‘清洁标兵’!”

在湘阴县洋沙湖街道办事处,明山村妇联主席夏文秀带着60多名村妇联执委和妇女小组长,分赴各村小组,对本周内各组农户房前屋后环境卫生情况进行督查评比,开展“最美庭院”评选。当日共下发37张环境卫生整改清单,评选出10户“最美”,并现场颁发流动红旗。金龙镇燎原村等一批“最美”村庄和最

美“屋场”也纷纷涌现。

为创建“芥菜小镇”,华容县三封寺镇辅安村的妇联主席邓平带着村里的妇联执委按组包干包片区,上门入户搞宣传、搞动员,将有意向种芥菜的妇女组织起来,一起培育芥菜苗,大家互相帮助、抢抓晴天,芥菜小秧苗长成了一茬茬四五斤重的大芥菜。村里还修通了运菜出车的路,等到芥菜收割的季节,村妇联将组织大家统一收割,加工企业统一收菜。

君山区柳林洲街道林角社区的付玉香今年50岁,曾任三分场妇联主任7年。为了村庄清洁行动,她放下家中事务,主动参与到巾帼志愿者服务小分队中。她不仅每天入人家户宣传村庄清洁行动,并带队清除村内道路堆放的杂物、杂草等。在街道,像付玉香这样的巾帼志愿者有三百多人,她们穿街走巷,入村入户,倡议“美家美妇·共建大美柳林”,并对村庄的垃圾集中清理。这一个个镜头,是岳阳市的妇女姐妹们用实际行动撑起的农村清洁家园、“空心房”整治行动、“特色小镇”建设的“半边天”,也掀起了“人人争当环保大使”的热潮,成为岳阳农村最靓丽的一道风景。

舞动乡村,脱贫振兴 2019 湖南乡村广场舞大赛正式启动

今日女报/凤网讯(记者吴雯倩)记者从湖南省妇联获悉,日前,2019年湖南省乡村广场舞大赛在全省范围内正式启动。

本次大赛由省妇联、省民政厅、省文旅厅联合主办。作为庆祝新中国成立70周年和中国农民丰收节的献礼之作,同时也是进一步深化“乡村振兴巾帼行动”、“巾帼脱贫行动”的创新尝试,力求通过广场舞这一接地气的艺术表现形式,彰显新时代、新农村的变革发展。

本次广场舞大赛面向全省农业户口广场舞爱好者,分为启动、海选、决赛、颁奖典礼四个阶段开展。值得一提的是,大赛鼓励吸纳建档立卡、低保贫困妇女积极参加,要求其占比不低于参

赛人数的10%,充分体现了全省巾帼一心打赢脱贫攻坚战的决心。

经市州选拔后,每个市州将推荐1支代表队,全省共14支队伍参加决赛。大赛将于8月举行决赛展演,9月进行颁奖典礼,湘妹子、今日女报微信等网络平台将对参赛团队进行展示,届时也将邀请网友对参赛代表队进行评议。

大赛设团体一等奖3个,二等奖5个,三等奖6个以及优秀组织奖若干。根据网络点赞、评议、留言和现场比赛计算总成绩,并进行综合评判。

大赛组委会咨询电话:0731-82217040, 82217900

妇联星空 >>>

绥宁县：献礼新中国，剪纸传深情

今日女报/凤网讯(通讯员薛荣芳)6月18日,邵阳市绥宁县长铺镇江口园社区剪纸艺术活动小组的20多位妇女姐妹齐聚“妇女之家”,开展“小小剪纸传深情·倾情献礼新中国”活动。

巧手姐妹们用满腔热情完成了一件件精致美丽的剪纸艺术品,生动再现了中国共产党领导人民波澜壮阔的红色革命、艰苦卓绝的新中

国建设和翻天覆地的改革开放历程。

自“巾帼心向党·礼赞新中国”群众性宣传教育活动开展以来,绥宁县19万妇女在各级妇联组织的引领下,积极参与城乡“妇女之家”开展的各项活动,坚定了广大妇女听党话、跟党走,用实际行动建功新时代的信心和决心。

古丈县：妇女干部能力建设培训班开班

今日女报/凤网讯(通讯员石宇)6月18日,2019年古丈县妇女干部能力建设培训班在县委党校开班。县委常委、组织部部长黎新松出席开班典礼。全县51名妇女干部参加培训。

黎新松要求各级妇联干部不忘初心、牢记使命,践行党的宗旨,勇担职责,在

提高政治素质、业务能力和锤炼优良作风上下功夫;要通过培训,进一步锤炼忠诚干净担当的政治品格,坚持求真务实、真抓实干,把妇女群众放在心里,以良好的作风赢得妇女的信任,奋力开创妇女儿童事业发展新局面,为实现“生态、活力、精致、幸福”新古丈的目标不懈奋斗。

汨罗市： 106名贫困学子获25万元爱心资助

今日女报/凤网讯(通讯员李伟)近日,北京博大国盛资助岳阳汨罗市贫困学生助学金集中发放启动仪式在弼时镇政府举行。仪式后,爱心人士兵分三路前往各乡镇,给106名贫困学子送去共计25万元的助学金。

市妇联主席于法出席发放仪式,并向爱心企业北京博大国盛投资有限公司

表示感谢,寄语受助学子把各界的关爱转化成自强不息的动力,用优异的成绩回馈社会。

据悉,汨罗市选派挂职学习干部何丹、黄金平、湛韬在北京挂职期间,多次主动对接北京开发区企业协会、爱心企业、寓外乡友,争取了北京博大国盛投资有限公司等数家企业物资和资金上的支持。